
ACCIJNZEN
 ALCOHOLVRIJE DRANKEN EN KOFFIE
Alcoholvrije dranken: water, limonades, vruchten- en groentesappen, substanties 
voor limonade, thee 
Koffie: ongebrand, gebrand, extracten van koffie
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1. INLEIDING

De Belgische Administratie van de Douane en Accijnzen wenst u met deze brochure te informeren over uw verplichtingen inzake 
accijnzen in België voor de nationale accijnsproducten: alcoholvrije dranken en koffie.  
Deze brochure beperkt zich enkel tot de accijnswetgeving en verpakkingsheffing.

Vaak wordt gedacht dat bij het vrij verkeer van goederen tussen de lidstaten van de EU nooit formaliteiten moeten vervuld wor-
den MAAR voor accijnsproducten geldt dit niet steeds en zijn vaak nog verplichtingen in de lidstaat van bestemming te voldoen.

De hoogte van de accijnstarieven is verschillend in alle lidstaten van de EU waardoor er, ondanks het vrij verkeer van goederen in 
de EU, toch nog controles mogelijk zijn bij het verkeer van de ene naar de andere lidstaat.
Accijnzen zijn  verschuldigd in de lidstaat waar de goederen worden geconsumeerd waardoor het belang van een goede controle 
voor elke Lidstaat van belang is.
De Belgische accijnstarieven kan u raadplegen op www.fisconetplus.be, Fiscaliteit, Accijnzen, Administratieve richtlijnen, accijn-
starieven1. 

De informatie in deze brochure steunt op de Belgische wetgeving voor alcoholvrije dranken en koffie.

Met deze informatie wordt niet beoogd om u een volledig overzicht te geven van de Belgische accijnswetgeving maar wel om 
u beter te informeren over de situatie van de accijnsproducten. 
Voor bijkomende vragen kan u na het lezen van deze brochure steeds contact opnemen met  het bevoegde team Vergunningen 
van de Algemene Administratie van de Douane en Accijnzen. 
De contactgegevens vindt u in bijlage 1 bij deze brochure.
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1  De bedragen hier vermeld zijn informatief en kunnen niet gebruikt worden bij eventuele vaststellingen indien ze niet actueel of foutief zouden zijn.

https://eservices.minfin.fgov.be/myminfin-web/pages/fisconet#
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2. WAT ZIJN ACCIJNSPRODUCTEN?  

Bij het opengaan van de Europese binnengrenzen in 1993 mochten de lidstaten enkele producten als nationale accijnsproducten 
behouden.
België koos om alcoholvrije dranken, thee en koffie te belasten als nationale accijnsproducten.

Welke alcoholvrije dranken in België onder de accijnswetgeving worden ingedeeld kan u lezen in bijlage 4. 

3. IK BEN HANDELAAR IN BELGIË EN KOOP ALCOHOLVRIJE DRANKEN OF 
KOFFIE IN BELGIË IN VERBRUIK (ACCIJNZEN REEDS BETAALD IN BELGIË)  

Uw leverancier factureert de goederen inclusief de Belgische accijnzen. 
U moet niet beschikken over een vergunning afgeleverd door de Algemene Administratie van de Douane en Accijnzen. 

4. IK BEN HANDELAAR IN BELGIË EN KOOP ALCOHOLVRIJE DRANKEN OF 
KOFFIE ELDERS DAN IN BELGIË OF IN BELGIË ONDER SCHORSING:  

•	 In een andere lidstaat van de EU 

•	 Buiten de EU  

•	 In België onder accijnsschorsingsregeling (accijnzen nog niet betaald in België). 

Wanneer u voor commerciële doeleinden, ook in kleine hoeveelheden, water, limonade, andere alcoholvrije dranken, thee of koffie 
aankoopt buiten België of in België onder schorsingsregeling moet uw bedrijf:

•	 Vooraf bij het team Vergunningen van de Administratie Operaties van uw Regio Douane en Accijnzen een vergunning Accijn-
sinrichting (AI) aanvragen voor alcoholvrije dranken, thee of koffie met een aanvraagformulier toegevoegd in bijlage 3. Deze 
vergunning heeft u ook nodig wanneer u water, limonade, thee of andere alcoholvrije dranken of koffie produceert (ook persen 
van vruchtensappen) of verwerkt.  

•	 Na inzending van uw aanvraag maakt de controle van dienst CABC/SBC een afspraak met u.  

•	 In het kader van uw vergunningsaanvraag Accijnsinrichting moeten verschillende toelichtingen verschaft worden zoals: over-
zicht van de opslagplaatsen en de handelingen die daar worden verricht, algemeen plan van de opslagplaatsen, lijst van de 
personen bevoegd om de firma te vertegenwoordigen, de voorraadadministratie …

•	 Indien geen negatieve fiscale gegevens bekend zijn omtrent uw bedrijf, u een borgstelling plaatste bij het Departement Boek-
houding1, en de audit door de controle met gunstig gevolg werd afgesloten zal u een vergunning Accijnsinrichting ontvangen 
van de Administratie van de Douane en Accijnzen die begint met BEN1A... voor Alcoholvrije dranken en BEN2A... voor koffie.

•	 Wanneer u beschikt over de vergunning ‘Accijnsinrichting’ kan u de alcoholvrije dranken en koffie ontvangen onder de accijns-
schorsingsregeling. 

1  Overeenkomstig art. 21, § 2 Wet betreffende het accijnsstelsel van alcoholvrije dranken en koffie moet de houder van een accijnsinrichting zich borg stellen ten belope van 
10 % van de accijns met betrekking tot de accijnsproducten die hij vervaardigt en/of voorhanden heeft in zijn accijnsinrichting zonder dat het bedrag van deze borg minder mag 
bedragen dan 500,00 euro.



•	 De goederen worden door uw leverancier aan u toegezonden met een handelsdocument. 

•	 Indien u de accijnsproducten  toch  op  een  ander  adres  wenst  te  ontvangen  kan  dit  enkel  mits  het  vragen  van  een  toela-
ting  “rechtstreekse  aflevering”  bij  uw  vergunning  “Accijnsinrichting”.  Hiervoor  dient  u  voor  de  levering  de  adresgegevens  
van het rechtstreeks afleveradres aan de cel vergunningen van de Administratie Operations die uw vergunning Accijnsin-
richting verleende te laten weten. Deze gegevens zullen opgenomen worden in uw vergunning Accijnsinrichting. U moet een 
verbintenis  ondertekenen waaruit blijkt dat u verantwoordelijk blijft voor de goede levering op het rechtstreeks afleveradres. 
Op dit afleveradres moet ook een register van ontvangst worden gehouden en de gegevens in verband met de ontvangst (bv. 
hoeveelheid, aard ...) moet door het afleveradres onmiddellijk na ontvangst van de accijnsgoederen aan u, als de houder van de 
vergunning Accijnsinrichting worden meegedeeld.  

•	 Onmiddellijk bij de ontvangst van de accijnsproducten in uw bedrijf moet u deze inschrijven in een voorraadadministratie die 
door de controle is goedgekeurd. U moet een voorraadadministratie houden voor de vervaardigde, ontvangen en/of verzonden 
alcoholvrije dranken en koffie.

•	 Uiterlijk de donderdag van de week volgend op de week waarin u de accijnsproducten v in verbruik stelt (verlaten van de 
schorsingsregeling) moet u een elektronische aangifte ten verbruik AC4 opmaken in het geautomatiseerd systeem PaperLess 
Douane en Accijnzen (PLDA). Voor de toegang moet u geregistreerd zijn bij de Rijksdienst voor Sociale Zekerheid. De betaling 
van de accijnzen gebeurt op een FRCT-rekening die wordt aangevraagd via het hulpkantoor1. 

	 De goederen die onder accijnsschorsingsregeling staan, kunnen, na inschrijving in uw voorraadadministratie, in uw magazijn 
blijven zolang u dit wilt. 

	 Voor de goederen die u uitslaat uit uw magazijn voor verzending onder accijnsschorsingsregeling naar een klant, ook buiten 
België, maakt u een handelsdocument op. U schrijft de verzonden hoeveelheid ook uit uw voorraadadministratie. 

	 Dit doet u ook voor goederen die u uitvoert buiten de EU maar dan is nog een uitvoeraangifte vereist. 

Goed om weten! Op individuele drankverpakkingen is een verpakkingsheffing verschuldigd in België van 9,86€/hl. Deze ver-
pakkingsheffing kan verlaagd worden tot 1,41€/hl mits u beschikt over een ‘erkenning als individuele herbruikbare verpakking’, 
afgeleverd door de Centrale Component van de cel vergunningen van de Administratie Operations van de Algemene Administratie 
van de Douane en Accijnzen te Brussel. Deze verpakkingsheffing wordt geïnd samen met de betaling van de accijnzen.
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1  Informatie over de registratie bij de Rijksdienst voor Sociale Zekerheid en het openen van een FRCT-rekening kan terug gevonden worden op: https://financien.belgium.be/sites/
default/files/Helpdesk_PLDA/BUEK/FRCT_141019.pdf.

https://financien.belgium.be/sites/default/files/Helpdesk_PLDA/BUEK/FRCT_141019.pdf
https://financien.belgium.be/sites/default/files/Helpdesk_PLDA/BUEK/FRCT_141019.pdf
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BIJLAGE 1 - TEAMS VERGUNNINGEN BELGISCHE ADMINISTRATIE VAN DE 
DOUANE EN ACCIJNZEN?

Regio Mail Tel.
Vergunningen Antwerpen da.vergunningen.antwerpen@minfin.fed.be 00 32 2 577 57 00
Vergunningen Brussel da.authorisations.brussels@minfin.fed.be 00 32 2 577 34 00
Vergunningen Gent da.vergunningen.gent@minfin.fed.be 00 32 2 577 31 80
Vergunningen Hasselt da.vergunningen.hasselt@minfin.fed.be 00 32 2 577 00 30
Vergunningen Leuven da.vergunningen.leuven@minfin.fed.be 00 32 2 573 86 30
Vergunningen Luik da.autorisations.liege@minfin.fed.be 00 32 2 578 90 80
Vergunningen Bergen da.marketing.mons@minfin.fed.be 00 32 2 578 79 60

mailto:da.vergunningen.antwerpen%40minfin.fed.be?subject=
mailto:da.vergunningen.gent%40minfin.fed.be?subject=
mailto:da.vergunningen.hasselt%40minfin.fed.be?subject=
mailto:da.vergunningen.leuven%40minfin.fed.be?subject=
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BIJLAGE 2 - SPECIFICATIE ALCOHOLVRIJE DRANKEN, THEE EN KOFFIE

Artikel 7 en 9 van de Wet van 21 december 2009 betreffende het accijnsstelsel van alcoholvrije dranken en koffie.

Alcoholvrije dranken

a)	 water, natuurlijk of kunstmatig mineraalwater en spuitwater daaronder begrepen, zonder toegevoegde suiker of andere zoet-
stoffen, noch gearomatiseerd alsmede kunstijs van de GN-code 2201; 

	 Voorbeelden: plat water, bruisend water ... 

b)	 water, mineraalwater en spuitwater daaronder begrepen, met toegevoegde suiker of andere zoetstoffen, al dan niet gearo-
matiseerd, alsmede andere alcoholvrije dranken van de GN-code 2202, met uitzondering van dranken op basis van melk, van 
soja of van rijst;

	 Voorbeelden: limonades ...

c)	 gearomatiseerd water, mineraalwater en spuitwater daaronder begrepen, zonder toegevoegde suiker of andere zoetstoffen, 
van de GN-code 2202;

	 Voorbeelden: Water gearomatiseerd met citroensmaak of frambozensmaak …

d)	 bieren (van mout)  zoals gedefinieerd in artikel 4 van de wet van 7 januari 1998 betreffende de structuur en de accijnstarieven 
op alcohol en alcoholhoudende dranken, waarvan het alcohol-volumegehalte niet meer bedraagt dan 0,5 % vol.;

	 Voorbeelden: alcoholvrij of alcoholarm bier

e)	 wijn (van druiven) van de GN-codes 2204 en 2205 waarvan het alcoholvolumegehalte niet meer bedraagt dan 1,2 % vol.;
	 Voorbeelden: Alcoholarme of alcoholvrije wijn

f)	 andere gegiste dranken van de GN-codes 2204 en 2205, alsmede die van de GN-code 2206, waarvan het alcohol-volumege-
halte niet meer bedraagt dan 1,2 % vol.;

	 Voorbeelden: Alcoholvrije of alcoholarme wijn niet van druiven, alcoholvrij of alcoholarm bier niet van mout 

g)	 de dranken van de GN-code 2208 waarvan het alcoholvolumegehalte niet meer bedraagt dan 1,2 % vol.;

h)	 ongegiste vruchtensappen en ongegiste groentesappen, zonder toegevoegde alcohol, met of zonder toegevoegde suiker of 
andere zoetstoffen van de GN-code 2009;

	 Voorbeelden: appelsap, appelsiensap, ananassap …

i)	 elke substantie in om het even welke vorm, die kennelijk bestemd is voor de vervaardiging van de in b) vermelde alcoholvrije 
dranken, hetzij in kleinhandelsverpakking, hetzij in een verpakking die bestemd is voor de vervaardiging van dergelijke voor 
gebruik gerede alcoholvrije dranken;

	 Voorbeelden: grenadinesiroop, voedingssupplementen en proteïnepreparaten, in vloeibare vorm of poeder, bestemd voor 
menselijke consumptie (al dan niet na verdunning) …

j)	 elke substantie in om het even welke vorm, die kennelijk bestemd is voor de vervaardiging van de in c) vermelde alcoholvrije 
dranken, hetzij in kleinhandelsverpakking, hetzij in een verpakking die bestemd is voor de vervaardiging van dergelijke voor 
gebruik gerede alcoholvrije dranken.

	 Voorbeelden: Thee ...

Koffie:

a)	 ongebrande koffie van de GN-code 0901;

b)	 gebrande koffie van de GN-code 0901;

c)	 extracten, essences en concentraten van koffie, in vaste vorm of vloeibaar alsook de preparaten op basis van extracten, es-
sences en concentraten van koffie en de preparaten op basis van koffie van de GN-code 2101.

De voorbeelden van alcoholvrije dranken die in deze lijst worden gegeven zijn niet beperkend maar enkel een illustratie bij de 
wettelijke omschrijving van de verschillende onderverdelingen.
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BIJLAGE 3 - AANVRAAGFORMULIER
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BIJLAGE 4 - EUROPESE EN BELGISCHE WETGEVING 

ALCOHOLVRIJE DRANKEN EN KOFFIE

Wet van 21 december 2009 betreffende het accijnsstelsel van alcoholvrije dranken en koffie (B.S. 15/1/2010)

Koninklijk Besluit van 18 april 2010 betreffende het accijnsstelsel van alcoholvrije dranken en koffie (B.S. 29/4/2010)

Ministerieel Besluit van 19 april 2010 betreffende het accijnsstelsel van alcoholvrije dranken en koffie (B.S. 29/4/2010)

BIJLAGE 5 - NUTTIGE LINKS 

www.plda.fgov.be (tabblad AC4, registratie en Mac & PC configuraties)

www.fisconetplus.be 

https://financien.belgium.be/nl/douane_accijnzen/ondernemingen
https://eservices.minfin.fgov.be/myminfin-web/pages/fisconet
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